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Hoy, las leyes no me representan, no me brindan la 
seguridad de regresar sana y salva, ¿por qué esperar 48 
horas para buscar a una persona? ¡Es una eternidad, porque 
hay miles de casos de mujeres desaparecidas, violentadas y 
muertas.

Hoy levanto la voz por la memoria de tantas niñas y 
mujeres que tienen miedo, y hoy no pueden, o que ya no 
podrán hacerlo. Presidente, legisladores y diputados: tienen 
que cambiar la manera que tan a la ligera y con tan poca 
importancia con que se tratan los feminicidios; diseñar 
acciones factibles que sean reales y no una simulación, que 
solo refuerza la desigualdad y la discriminación de la que 
somos objeto las mujeres en la vida diaria. Dar atención a 
la violencia incorporando la perspectiva de género, medidas 
de carácter jurídico, político, administrativo y cultural, con 
el fin de garantizar la vida libre de violencia de todas las 
mujeres, por medio del reconocimiento de sus derechos.

Hoy soy Debhani, soy Dámaris, soy Rubí, soy Claudia, 
soy Esther, soy Fabiola, soy Valeria, la niña que subieron 
por la fuerza; soy la madre que ahora llora por sus muertas, 
hoy soy todas y cada una de ellas… ¡Que retiemble en sus 
centros la Tierra! ¡al sonoro rugir del amor! ¡Exijo justicia!

Con base a lo expresado, y con fundamento en los 
artículos 52 fracción I, 62, fracción XIX, 64, 85, 243, 
244 y 245 de la Ley Orgánica y de Procedimientos del 
Congreso del Estado de Michoacán de Ocampo, los 
diputados integrantes de la Comisión de Justicia nos 
permitimos presentar al Pleno de esta Legislatura el 
siguiente Proyecto de

Decreto

Primero. Se reforma el artículo 120 del Código 
Penal para el Estado de Michoacán de Ocampo, 
para quedar como sigue:

Artículo 120. Comete el delito de feminicidio quien 
prive de la vida a una mujer por razones de género. 
Se considera que existen razones de género cuando 
concurra alguna de las siguientes circunstancias:

I. La víctima presente signos de violencia sexual de 
cualquier tipo;
II. A la víctima se le hayan infligido lesiones o 
mutilaciones infamantes o degradantes, previas o 
posteriores a la privación de la vida o actos de necrofilia;
III. Existan antecedentes o datos de cualquier tipo 
de violencia en el ámbito familiar, laboral o escolar, 
del sujeto activo en contra de la víctima, o haya 
existido cualquier situación que refleje relaciones 
asimétricas de poder, vulnerabilidad, subordinación 
o discriminación;

Honorable Asamblea

A la Comisión de Justicia de la Septuagésima 
Quinta (75) Legislatura del Congreso del Estado de 
Michoacán de Ocampo, integrada por su Presidenta. 
la diputada Melissa Guízar Godoy, y por sus 
integrantes, la diputada Mía Valentina Lira Gutiérrez 
y el diputado Giancarlo Roberto Ambriz Tovar, le fue 
turnada Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante el 
cual se reforma el artículo 120 del Código Penal para el 
Estado de Michoacán de Ocampo.

Antecedentes

Primero. En sesión del Pleno del H. Congreso del 
Estado de Michoacán de Ocampo, se dio lectura a 
la Iniciativa con Proyecto de decreto para reformar 
el artículo 120 del Código Penal del Estado para 
estudio, análisis y dictamen correspondientes, y esta 
comisión llegó a las siguientes

Consideraciones

El Congreso del Estado es competente para legislar, 
reformar y derogar las leyes o decretos, conforme al 
artículo 44 fracción I de la Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de Michoacán de Ocampo. 

Esta Comisión de Justicia es competente para 
analizar, conocer y dictaminar las iniciativas de 
Decreto, conforme a lo establecido en el artículo 85 
de la Ley Orgánica y de Procedimientos del Congreso 
del Estado de Michoacán de Ocampo. 

Las diputadas y el diputado integrantes de esta 
Comisión, durante el análisis de la Iniciativa de 
reforma al artículo 120 del Código Penal del Estado, 
que describe el delito de feminicidio, coincidimos 
que es urgente e importante que el mismo sirva 
para evitar que sigan ocurriendo feminicidios en 
Michoacán. Por los siguientes motivos:

He escuchado de algunas personas que las mujeres nos 
debemos de vestir y comportar de cierta manera para no 
exponernos, para no atraer a los delincuentes, pero luego 
me pongo a pensar: la pequeña Dámaris, de 3 años, fue 
atacada vilmente de una forma que mi cabeza aún no 
logra comprender. Es ahí donde me preguntó: ¿Qué tipo 
de vestimenta habrá usado esa pobre niña para ser víctima 
de tanta maldad? ¿Qué comportamiento habrá tenido esa 
pequeña para buscar o atraer a esa persona?

¿Alguien en este Recinto me puede responder alguna de 
mis preguntas? ¡Porque no lo entiendo! Yo no quiero que 
me pase algo así. No deseo que ninguna mujer de mi familia 
corra con esa suerte, mis amigas merecen llegar sanas y 
salvas a sus casas. 
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IV. Haya existido entre el activo y la víctima una 
relación sentimental, afectiva o de confianza;
V. Existan datos que establezcan que hubo amenazas 
relacionadas con el hecho delictuoso, acoso o lesiones 
del sujeto activo en contra de la víctima;
VI. La víctima haya sido incomunicada, cualquiera 
que sea el tiempo previo a la privación de la vida;
VII. El cuerpo de la víctima sea expuesto o exhibido 
en un lugar público o sea abandonado en lugar 
despoblado o solitario, o en un terreno o baldío.

A quien cometa el delito de feminicidio se le 
impondrán de cuarenta a sesenta años de prisión y 
de quinientos a mil días multa.

Transitorios

Único. El presente Decreto entrará en vigor al día 
siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del 
Gobierno Constitucional del Estado de Michoacán 
de Ocampo.

Palacio del Poder Legislativo. Morelia, 
Michoacán, a los 13 días del mes de mayo del 2022. 

Comisión de Justicia: Dip. Melissa Guízar Godoy, 
Presidenta; Dip. Giancarlo Roberto Ambriz Tovar, 
Integrante; Dip. Mía Valentina Lira Gutiérrez, 
Integrante.
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